

# SIMON SIMPLE AS A HYPNOTISER



SIMON SIMPLE JAKO HYPNOTIZOVAČ

## Česko-americký přehled.

### PROVOLÁNÍ K ČESKO-AMERICKÉ VEŘEJNOSTI!

(Česko-americké časopisy jsou žádány za otištění.)

#### Čechové — rodáci!

Výbor družstva pro postavení spolkoého domu v Milevsku, kraj tábořský, obrací se na Vás, milí krajané ve vzdálené Vaší vlasti, kde šťastněji žijete, v následující záležitosti:

V letech 1890tých jevila se v městě Milevsku veliká toho potřeba zbudovati společný dům, kterýžto byl by útlukem všem místním spolkům, bychom v osvětě a svobodě nezástali za sousedními městy druhými pozadu. Od doby té podařilo se tehdejšímu průkopníkům po úsilovné práci za těžkých našich rakouských poměrů v roce 1893 založiti družstvo jako spolek k účelu tomu; ač se družstvo do dnešního dne všemožně přičiňovalo a pořádanými místními spolků na účel ten různé sbírky a zábavy, nepodařilo se družstvu více, než že za plyných 20 roků uschránilo tolik, že za koupen v Milevsku dům č. p. 101, kterýžto však jest nutno k účelu tomu upravití a 3000 K v hotovosti.

Město Milevsko uznávajíc velikou potřebu, darovalo ku stavbě té mimo to 7000 K, ačkoli samo jest ve stísněných poměrech, a taktéž plány a rozpočty zhotovil rodák milevský pan architekt František Još úplně zdarma.

Poněvadž však rozpočet jest daleko vyšší, nemožno přikročiti ku stavbě a trvalo by to za našich stísněných poměrů, které jsou Vám mnohým, veletitím, do březně známé, nejméně opět 20 roků, nežli bychom ku stavbě přikročiti mohli.

Po celou tu dobu strádají v první řadě osvětové spolky a hlavně "Čtenářsko-ochotnická jednota", bratrský spolek "Sokol" a zpěvácký spolek "Vlastislav". Nemí v celém městě vhodné místnosti a jest nutno se omešiti na nedostatečné, nezdramé a draze placené místnosti.

Následkem toho požívají již po dlouhou dobu veškeré vstavy lidstva nejen v městě samotném, ale i v širokém okolí mlčován.

Jest Váš tam, draží rodáci, velký počet z kraje mlčovského, neobracíme se na Vás na jednotliv-

ce, obracíme se na Vaši širokou, daleko rozvětvenou veřejnost českou po celé nové vlasti americké, a prosíme, tlumočte Vy, kteří nás ten zubožený kraj znáte, svým známým, příbuzným a zajištěte že oslyšáni nebudete.

Vy, kterým nemožno sbírky činiti neb přispívati, působte aspoň k tomu, by různá Vaše společenstva, spolky zábavné i humanitní staly se členy našimi zákládajícími při složení jednou pro vždy 20 K.

Za každý dar vzdáváme předem díky, došlé obnosy kvitovány budou v čelných česko-amerických časopisech.

Sbírky a dary račte zasílati na adresu: "Spořitelna města Milevska" v Milevsku, Čechy.

Za výbor spolku: Theodor Straka, předseda. Tom Vondrák, okr. kancelista, jednatel.

Předmin. sobotu v noci okolo jedné hodiny po půl noci vypukl požár v sýrové pana Václava Pavlíka v Norman, Wis., kterou má najatou pan Pietum, který se brzy rozšířil na taneční síň a hostinec, který prvního července najal pan Adolf Čerovský od pana Pavlíka. Všichni byli pohrouženi v první zdravý a posilující spánek a proto požár nabyl v krátkosti takových rozměrů, že nebylo pomýšlení na zachránění jmenovaných budov a jejich obsahem. Pan Pavlík ztratil všechnen svůj nábytek, jakož i pan Čerovský, neb ještě se mžže pan Čerovský počítati za šťastného, že se svou rodinou neuhel. Jak oheň povstal, není dosud vysvětleno. Pan Pavlík dítá strátu okolo šesti tisíc dolarů, která jest kryta jen polovičnou pojištěním asi \$3,400. Pan Pavlík ještě se nerozhodnul, zdali postaví nové budovy.

V min. týdně hrozná nehoda potkala krajanu Adama Stárka, 24 roky starého dělníka, zaměstnaného v závodech American Spiral Pipe Works v Cicero, Ill. Stárek při práci dostal se v blízkost parního kladiva a dříve než mohl pomýšlet na záchranu, byl kladivem v pravém slova smyslu rozdrčen.

V neděli odpoledne m. t. přišel o život v Painesville, O., nějaký, asi 30letý muž, a mrtvola poslána do tamní márníce Rodgersovy. Za vyšetřování případu zjištěno, že neznámý za jízdy vlakem spadl nešťastnou náhodou pod kola a okamžitě byl usmrcen. Poslední v zabitém muži sto-

tožněn Čech, 31letý Jan Huml, jehož bratr bydlí v čísle 4500 Douse avenue a pozůstatky usmrceného pohřbeny byly na Calvaria hřbitově. Jan Huml narodil se v Clevelandu.

Následující zpráva měla by býti českým našim rodičům výstrahou. Mnohému neštěstí by se předešlo, kdyby dítkám svým za žádnou podmínkou nedovolili zahrávat si střelnou zbraní.

V Chicagu v min. dnech přihodila se totiž nehoda, jejíž následky na dosmrť ponese 11letý český hoch Václav Vorlický. Na Loomis ul. hrál si několik hochů na vojáky. Jeden oddíl jich představoval vojsko americké a druhý mexické. Na plotě seděl Václav Vorlický a sledoval postup bitvy, jež nebyla skutečně dalekou, neb hoši byli ozbrojeni nejen vzduchovkami, ale i revolyvy. Pojednou se před něho postavil asi 14letý Vilém Sedláček, syn tamního groceristy a majitele domu a hrozil mu, že jej zastřelí. Mimo nadání houkla pak rána ze vzduchovky jeho a v zápětí skácel se s výkřikem bolesti a plotu Václav a zůstal ležeti na zemi. Z levého oka finula se mu velkým proudem krev. Domácí lidé ihned hocha sebrali a odnesli jej k nejbližšímu lékaři, který však, když rozpoznal, že je stav zraněného hocha velice vážný, dal jej dopravit do nemocnice na Adams a Peoria ul., kde ihned byl stav jeho levého oka prohlášen za beznadějný. Na chlapci musila býti provedena operace a výsledkem její stal se pro hocha žalostným. Týž byl z nemocnice propuštěn jako pozdravený, ale domů se se svým otcem vracel bez levého oka, jež mu musilo býti z hlavy následkem rány utřené vyřazeno. Zámutek rodičů do smrti zmrazeného hoška lze si představit.

Umrtí krajanů: V Chicagu v min. týdně zemřel: Josef Sluka, ve stáří 69 roků a 4 měsících. Byl rozen ve Sviradích u Horažovic v Čechách. — Paní Anna Nováková, ve věku 78 let. Rozena byla v Neplachově, kraj Hu-dejovické. V Americe dlela 50 let. — Paní Josefa Vránová, ve stáří 83 roky. V Americe dlela asi 35 roků.

#### VYHLÁŠKA ČESKÝM STUDIJCÍM

Matice Vysšího Vzdělání v této době opět přijímá přihlášky českých posluchačů obouhlahlaví, kteří mají nadání i touhu ve studiích pokračovati, nebo ty-

to dokoněti, avšak nemají hmotných prostředků k dosažení svého cíle. Částka nepřesahující \$250 na jednotlivý školní rok akademického běhu zapůjčí se na čestný závazek bez úroků takovým studentům neb studentkám, kteří vyhoví požadavkům předepsaným v pravidlech Výkonného Výboru, jež tuto jsou uvedeny, a které necht každý, kdo o výpomoc ucházeti se zamýšlí, dříve pozorně si přečte.

Uchazeč — bez rozdílu pohlaví — musí býti českého původu, mocen české řeči i českého čtení, musí věsti slušný a mravný život a vykazati se potřebnými schopnostmi k studiu na vyšším učelíšti. Přijímají se jen přihlášky takových, kteří postrádají hmotných prostředků k samostatnému studování. Zadatel necht zašle svoji fotografii a ve své přihlášce zároveň udá, na kterém z vyšších učelíšť, Výkonným Výborem schválených, hodlá studovati. Dříve než půjčka mu bude volena, musí na důkaz svých schopností a úspěchem dokoněti ti aspoň půl ročníku práce v tom ústavu. Dále uvolí se Zadatel dokoněti plný akademický běh a přivolí k tomu, aby práva této učelíšte o jeho prospěchu podávala občasně zprávy Výkonnému Výboru.

Podpora uděluje se pouze studentům, kteří dají se zapsati do kursů (běhů) akademických, učelíšťských nebo inženýrských. "Academický kurs" jest v univerzitních seznamech obyčejně označen taktó: "Collegiate Course", "College of Liberal Arts", "College of Arts and Sciences". V tomto běhu se vyučuje předmětům: Moderní a klasické řeči a literatury, dějiny, filosofie, národohospodářství, vědy exektní a přírodní. V běhu učelíšťském se vyučuje předmětům příslušným oněm povoláním.

Zvláště jsou posluchači upozorněni na naprostou nutnost důkladné přípravy a dokonalého předběžného vzdělání v gramatické angličtině, neb na tuto klade důraz každé vyšší učelíšte, a posluchač sám měl by poocífovati důležitost dokonalé gramatické znalosti řeči, která jest v této zemi obvyklou, a které se výhradně používá při všech přednáškách. V mnohých případech ukazují se četní posluchači býti slabými v tomto předmětu, ano i někteří propadávají v různých předmětech právě následkem nedostatčné přípravy v angličtině a tudíž

Výkonný Výbor jest nucen klásti větší důraz na tento požadavek a odporučuje, aby uchazeč měl vysvěděni z uzačené školy střední (accredited High School) aneb jiné školy této se rovnající.

Přihlášky studentů dějí se na zvláštním formuláři, který se každému Zadateli ochotně na požádání zašle, a musí býti v rukou Výkonného Výboru do 1. září 1914. V žádosti necht Zadatel udá adresy krajanů, učelíšť neb profesorů, kteří mohou o něm podati zprávu a jej odporučiti. Dopisy, dotazy a žádosti o půjčky adresujte na tajemníka taktó:

P. A. Koráb, Iowa City, Iowa.

Za Výkonný Výbor Matice Vysšího Vzdělání

B. Šimek, předseda. P. A. Koráb, tajemník.

## Pěkně zařízený HOSTINEC

— vlastní —

### Frank Semerád

16. a William ulice, Omaha, Nebr. Výtečný Metzův ležák, jakos i právě importované pleznéské stálo na šepu. Korbelova vína a nejlepší lihoviny prodává i ve velkém. — Chutný zákusek stálo při ruce.



**Václav Kozák,**  
2705 SO. 10. ST., OMAHA, NEBR.  
vlastní moderní závod  
**řeznický a uzenářský**  
Zásoby čerstvého masa, jakos i veliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zajistěte, že podruhé přijde zase. — Zboží na pořádání dováží do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4788.

**F. C. BLISS,** prodáváč hověžáho dobytka  
**F. F. WELLMAN,** prodáváč vepř. dobytka  
**KOMMISSIONÁRI V DOBYTKU**  
Máme šlecheté zkušenost v obchodu tímto. Za správnost ručíme. Někdo rád koupí drahé vady v zájmu zastavěti dobytka a nikdy v zájmu jatek. Postupně každému vady vysvětlili ve vlastní rovine. Je krajan oděří vady nepřijíjí cenu třináti, třináti den poaují díle jakosí dobytka. Kvůli posuzovat vlnojme dotazům krajanů.  
F. F. Wellman jest Čech a proto se na něho obrátěte a plnou důvěrou.  
**BLISS & WELLMAN,**  
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, - SO. OMAHA, NEBRASKA

**Krajané pozor!**  
Oznamuji Vám, že jsem počal osazovati novou krajinu a to, kde roste více druhů ovoce, kde uzaříje korna každím rokem, kde jsou trávy ty nejlepší a všechny farmářské plodiny, kde se křičí tři dráhy, jest to pouze několik hodin cesty z Chicaga. Posemky jsou rovné, sem dobrá, poloúrodná prairie, žádný kámen, cesty dobré, školy vesměs kdo třeba. Jest tam již usazeno na 50 rodin Čechů a Slovany. Tyto posemky budu prodávati velice lacině nejprve 30 osobníkům a na splátky na 8 roků; pouze malou částku jest třeba složiti hotově. Páté mně, jak máte jest a o další popis oně krajiny a mapy. Cený posemků jsou od \$12.50 do \$17.50 za akr. Pamatajte, že toto jest krajina, kde jsou již brady, kde nepřijíjou mrazy každý měsíc v roce, kde můžete pěstovati rozličné ovočné stromy, kornu jatek, semotie se diti i kamosom, nežli můžete orati a potom to spojati, kde každou hodinu jede vlak. Čtyř velká města jsou u blízku, obvořozy, mlékárny, ukařidárny, sklady, všecko připraveno, tak že tyto posemky mají velice větší cenu, jako posemky v severních dílech. Každému kúpi slavní na cestování a posemky ukáži zdarma. Krajané, sde máte kvasi příležitost koupiti samostatně kus lacině a dobrě země, což jsou již osadil vyhledával po plyných pět roků, nežli jsem tuto krajinu našel a dostal ji do trhu. Páté kvasi, jakud jest výběr na blízku města, na tuto adresu:  
**WISCONSIN FARM LAND COMPANY**  
— JAN SCHAUER, zástupce —  
4234 West 26th St. Chicago, Illinois.